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Харківський національний педагогічний університет ім. Г. С. Сковороди 

Анотація. Технологія доповненої реальності вже досить успішно 

використовується закордоном в освітньому процесі. Вона дозволяє мо-

тивувати та зацікавити здобувачів при вивченні різних дисциплін. 

Особливе значення це має для фізики, оскільки це складна наука, 

яка, для ефективного засвоєння, потребує додаткового, всебічного і ви-

черпного пояснення. 

Ключові слова. Доповнена реальність, гаджет, технологія, нав-

чальний процес, фізика. 

Проблема. Сучасні діти дуже швидко засвоюють нові знання, во-

ни вмілі, здатні до аналізу та генерування зовсім нових та цікавих 

ідей, однак є й зворотна сторона цього – класичні методи навчання з 

такими учнями показують не такі високі результати, як раніше. Осно-

вною причиною цього є те, що зараз школярі віддають перевагу лише 

тим предметам, які їм цікаві та зрозумілі, а оскільки фізика – це пре-

дмет, який потребує обов’язкових демонстрацій та можливості безпосе-

редньої взаємодії з об’єктом досліду, то в умовах дистанційної освіти 

юні здобувачі освіти втрачають той запал до вивчення даної дисциплі-

ни, як якщо б вони вивчали її будучи присутніми в класі на занятті. І 

одним із способів вирішення цієї проблеми є використання технології 

доповненої реальності (далі AR – з англ. augmented reality) при нав-

чанні фізики. 

Актуальність. В наш час технології динамічно розвиваються і 

кожного дня створюється щось нове. Особливо в цьому має успіх сфера 

розваг, яка пропонує людям найрізноманітніші технології для прове-

дення свого вільного часу й однією із них є технологія доповненої реа-

льності, яка дозволяє не лише дивитися на екран телефону чи 

комп’ютера, а й взаємодіяти з об’єктом, який ми бачимо. AR зараз не 
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розповсюджена в Україні в освітніх цілях, однак вже успішно викорис-

товується в інших розвинених країнах, наприклад, в США.  

Один із важливих моментів полягає в тому, що AR створює ефект 

присутності, дуже ясно відображає зв’язок між реальним та віртуаль-

ним світом. 3D-зображення дозволяє візуально проникнути в іншу, ві-

ртуальну реальність, що, безумовно, психологічно привертає людину 

та активізує її увагу та сприйнятливість до інформаційної складової. 

Незалежно від предмета, що вивчається, доповнена реальність допо-

магає підвищити його привабливість для учнів будь-якого віку і збі-

льшує мотивацію до отримання знань. 

Мета. Метою нашої роботи є визначення можливості інтеграції 

технологій доповненої реальності у процес навчання фізики. 

Основні результати. Доповнена реальність набула використання 

в освіті закордоном у багатьох галузях: математиці, хімії, біології, астро-

номії, географії та фізиці [1]. Вона використовується як у закладах вищої 

освіти, так і у закладах загальної середньої освіти [2]. Згідно з результа-

тами дослідів, використання даної технології сприяє підвищенню інтере-

су до навчання та покращує засвоєння нового матеріалу [3]. 

Більшість освітніх додатків, що використовують дану технологію, є 

платними та підтримують лише англійську мову, що не дозволяє ви-

користовувати їх у повному обсязі в сучасних умовах навчання Украї-

ни, однак зараз в нашій країні відбувається розробка додатка 

BookVAR, в якому використовується доповнена реальність. Його осно-

вною функцією є демонстрація дослідів, які розглядаються у шкільно-

му курсі фізики, що допомагає здобувачам середньої освіти отримати 

більше наочності та пояснень при вивченні нової теми. Даний продукт 

знаходиться на стадії тестування, однак вже зараз можна сказати, що 

він виконує задачі, які були поставлені перед початком його розробки, 

а саме – викликати інтерес в учнів та допомогти їм у сприйнятті та за-

своєнні інформації.  

Як можна побачити, розробники цієї програми періодично запро-

шують до співпраці та тестування заклади освіти столиці, тому є вели-

кий шанс приєднатися до програми тестування у майбутньому. Ціка-

во, що ця програма підтримується міністерством освіти України. А 

значить, розробка має всі шанси вийти на освітній майданчик України 

та на світовий рівень. 

Також, слід зазначити, що програма поширюється на таких мобі-

льних платформах як Android та iOS, що говорить про її доступність у 

будь-який час і в будь-якому місці. Важлива лише наявність програми 

та підручника. 

Висновки. Спроба інтегрувати технологію доповненої реальності 

до програми середньої та вищої школи – крок уперед для всієї системи 

освіти загалом. Використання доповненої реальності має особливе 
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значення для вивчення фізики, а саме дозволяє розширити арсенал 

засобів роботи педагогів, збільшити можливість занурення у фізичні 

процеси й явища та доповнити реалістичною наочністю такі з них, що 

складно уявити та неможливо показати в лабораторних умовах. 
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Анотація. Предметна компетентність – одна із найголовніших 

складових реалізації компетентнісного підходу. Тому формування 

предметної компетентності учнів у закладах ЗСО заслуговує особливої 

уваги. Одним з найефективніших засобів формування предметної 

компетентності учнів на заняттях з фізики є розв’язання компетентні-

сно-орієнтованих задач. 

Ключові слова. Предметна компетентність, фізичні задачі, ви-

вчення фізики. 

В умовах сьогодення відбувається стрімкий розвиток технологій, 

постійно оновлюються методики, інформація, збільшується темп нау-

кових досягнень тощо. Змінюються й вимоги до освітнього процесу – 

підготувати учнів базової та старшої школи до сучасних умов життя на 

засадах компетентністно-орієнтованого підходу, що передбачає оволо-

діння не тільки знаннями, уміннями та навичками, які безпосередньо 

пов’язані з різними галузями, а й вміти саморозвиватися, самовдоско-

налюватися, самореалізуватися, застосувати набутий досвід у практи-

чній діяльності тощо. 


